Определение признаков пожароопасной обстановки при проведении комиссионных проверок материального и бытового состояния мест проживания семей.
ПАМЯТКА ДОМОВЛАДЕЛЬЦАМ и КВАРТИРОСЪЕМЩИКАМ
	№ п/п
	На что смотрят
	Требования пожарной безопасности

	1
	Придомовая территория
	Запрещается использовать противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, оборудования и тары, для стоянки транспорта и строительства (установки) зданий и сооружений, для разведения костров и сжигания отходов и тары.
Руководитель организации* обеспечивает очистку объекта защиты и прилегающей к нему территории, в том числе в пределах противопожарных расстояний между объектами защиты, от горючих отходов, мусора, тары и сухой растительности.
Не допускается сжигать отходы и тару, разводить костры в местах, находящихся на расстоянии менее 50 метров от объектов защиты.
Запрещается на территориях общего пользования, прилегающих к объектам защиты, в том числе к жилым домам, садовым домам, объектам недвижимого имущества, относящимся к имуществу общего пользования садоводческого или огороднического некоммерческого товарищества, оставлять емкости с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, горючими газами.
Запрещается на территориях общего пользования поселений и городских округов, на территории садоводства или огородничества устраивать свалки горючих отходов.

	2
	Баллоны с газом
	Запрещается хранение баллонов с горючими газами в индивидуальных жилых домах, квартирах и жилых комнатах, а также на кухнях, путях эвакуации, лестничных клетках, в цокольных этажах, в подвальных и чердачных помещениях, на балконах и лоджиях.
Газовые баллоны для бытовых газовых приборов (в том числе кухонных плит, водогрейных котлов, газовых колонок), за исключением 1 баллона объемом не более 5 литров, подключенного к газовой плите заводского изготовления, располагаются вне зданий в пристройках (шкафах или под кожухами, закрывающими верхнюю часть баллонов и редуктор) из негорючих материалов у глухого простенка стены на расстоянии не менее 5 метров от входов в здание, цокольные и подвальные этажи.
[bookmark: dst100206]Пристройки и шкафы для газовых баллонов должны запираться на замок и иметь жалюзи для проветривания, а также предупреждающие надписи "Огнеопасно. Газ".
При эксплуатации газовых приборов запрещается:
а) пользоваться неисправными газовыми приборами;
б) оставлять их включенными без присмотра, за исключением газовых приборов, которые могут и (или) должны находиться в круглосуточном режиме работы в соответствии с инструкцией завода-изготовителя;
в) устанавливать (размещать) мебель и другие горючие предметы и материалы на расстоянии менее 0,2 метра от бытовых газовых приборов по горизонтали и менее 0,7 метра по вертикали (при нависании указанных предметов и материалов над бытовыми газовыми приборами).


	3
	Печь
	Перед началом отопительного сезона руководитель организации, собственники жилых домов (домовладений) обязаны осуществить проверки и ремонт печей, котельных, теплогенераторных, калориферных установок и каминов, а также других отопительных приборов и систем.
[bookmark: dst100171]Запрещается эксплуатировать печи и другие отопительные приборы без противопожарных разделок (отступок) от горючих конструкций, предтопочных листов, изготовленных из негорючего материала размером не менее 0,5 x 0,7 метра (на деревянном или другом полу из горючих материалов), а также при наличии прогаров и повреждений в разделках (отступках) и предтопочных листах.
[bookmark: dst85]Неисправные печи и другие отопительные приборы к эксплуатации не допускаются.
[bookmark: dst101151]Руководитель организации перед началом отопительного сезона, а также в течение отопительного сезона обеспечивает проведение очистки дымоходов и печей (отопительных приборов) от сажи не реже:
[bookmark: dst100173]1 раза в 3 месяца - для отопительных печей;
[bookmark: dst100174]1 раза в 2 месяца - для печей и очагов непрерывного действия;
[bookmark: dst100175]1 раза в 1 месяц - для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топки.
 При эксплуатации печного отопления запрещается:
[bookmark: dst100186]а) оставлять без присмотра печи, которые топятся, а также поручать надзор за ними детям;
[bookmark: dst100187]б) располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном  листе;
[bookmark: dst100188]в) применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;
[bookmark: dst100189]г) топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;
[bookmark: dst100190][bookmark: dst100191]е) использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;
[bookmark: dst100192]ж) перекаливать печи.
Зола и шлак, выгребаемые из топок, должны быть залиты водой и удалены в специально отведенное для них место.
Товары, стеллажи, витрины, прилавки, шкафы и другое оборудование располагаются на расстоянии не менее 0,7 метра от печей, а от топочных отверстий - не менее 1,25 метра.
[bookmark: dst100198]При эксплуатации металлических печей оборудование должно располагаться на расстоянии, указанном в инструкции предприятия-изготовителя металлических печей, но не менее чем 2 метра от металлической печи.

	4
	Электропроводка
	Запрещается прокладка и эксплуатация воздушных линий электропередачи (в том числе временных и проложенных кабелем) над горючими кровлями, навесами, а также открытыми складами (штабелями, скирдами и др.) горючих веществ, материалов и изделий.
 Запрещается:
а) эксплуатировать электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции;
б) пользоваться розетками, рубильниками, другими электроустановочными изделиями с повреждениями;
в) обертывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами, а также эксплуатировать светильники со снятыми колпаками (рассеивателями), предусмотренными конструкцией светильника;
г) пользоваться электроутюгами, электроплитками, электрочайниками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, а также при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией;
д) применять нестандартные (самодельные) электронагревательные приборы и использовать несертифицированные аппараты защиты электрических цепей;
е) оставлять без присмотра включенными в электрическую сеть электронагревательные приборы, а также другие бытовые электроприборы, в том числе находящиеся в режиме ожидания, за исключением электроприборов, которые могут и (или) должны находиться в круглосуточном режиме работы в соответствии с инструкцией завода-изготовителя;


	5
	Дымоход
	Минимальная высота дымохода над кровлей: 
на плоской кровле – не менее 500 мм; 
на скатной кровле, если труба располагается менее чем в 1,5 м от парапета или конька – не менее 500 мм от верхней точки парапета или конька; 
на скатной кровле, если труба располагается на расстоянии от 1,5 до 3 метров – не ниже уровня верхнего края конька или парапета; 
на скатной кровле, если дымоход располагается на расстоянии более 3 метров от конька или парапета – не ниже условной линии, которая проводится от конька вниз под углом 10º. 
Если к зданию, на крышу которого выводится дымовая труба, пристроено более высокое здание, устье дымохода должно располагаться выше самой высокой точки этого здания.
Зонты для дымоходов
Устья дымоходов должны быть защищены от попадания атмосферных осадков зонтами. Конструкция и способ крепления зонтов и дефлекторов не должны препятствовать выходу дыма. 
Искроуловители 
Дымоходы, которые выводятся на крышу из горючих материалов (мягкая кровля, ондулин и т.п.) должны оснащаться сетчатыми металлическими искроуловителями с размером ячеи от 1х1 до 5х5 мм.


	6
	Керосиновые лампы
	Запрещается эксплуатировать керосиновые фонари и настольные керосиновые лампы для освещения помещений в условиях, связанных с их опрокидыванием.
Расстояние от колпака над лампой или крышки фонаря до горючих и трудногорючих конструкций перекрытия (потолка) должно быть не менее 70 сантиметров, а до стен из горючих и трудногорючих материалов - не менее 20 сантиметров.
Настенные керосиновые лампы (фонари) должны иметь предусмотренные конструкцией отражатели и надежное крепление к стене.



* человек в пользовании которой на праве собственности или на ином законном основании находятся объекты защиты.

