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Синтаксис и пунктуация
     1. Способы подчинительной связи:
     а) согласование (такой способ подчинительной связи, при котором  зависимое слово ставится в той же форме, что и главное; в предложении чаще всего согласуются сказуемые и определения);
     б) управление (такой способ подчинительной связи, при котором  зависимое слово ставится при главном слове в определённом падеже; в предложении чаще всего управляются дополнения);
    в) примыкание (такой способ подчинительной связи, при котором  зависимое неизменяемое слово связано с главным по смыслу, а также интонацией и порядком слов; примыкают наречия, инфинитив и деепричастия; в предложении наречия и деепричастия выполняют роль обстоятельств).

   2. Подлежащее и способы его выражения:
   может быть выражено существительным или местоимением в им.п., инфинитивом, цельным словосочетанием, место подлежащего могут занять прилагательные, причастия, междометия.
   
3. Основные типы сказуемых:
   а) простое глагольное сказуемое (может быть только глагольным, т.к. спрягаемый глагол выражает лексическое и грамматическое значение; может быть выражен в форме сложного будущего времени, а также фразеологизмами); 
  б) составное глагольное сказуемое состоит из вспомогательной части, выражающей грамматическое значение наклонений и добавочное лексическое значение, и основной части, заключающей лексическое значение в инфинитиве;
  в) составное именное сказуемое состоит из вспомогательной части, выраженной глаголом-связкой, и именной (основной) части, выраженной существительными, прилагательными, причастиями, словами категории состояния, реже числительными, местоимениями, фразеологизмами.

  4. Тире между подлежащим и сказуемым:
  а) ставится, если в состав грамматической основы входят в разных сочетаниях существительные, инфинитивы и числительные (без вспомогательной части);
  б) не ставится, если в составе сказуемого есть отрицательная частица не, сравнительные частицы как, будто, словно; если подлежащее выражено местоимением.

 5. Второстепенные члены предложения:
 а) определение (второстепенный член предложения, который обозначает признак  предмета и отвечает на вопросы какой? чей?; 
согласованные определения выражаются прилагательными, местоимениями, причастиями, числительными, которые согласуются с определяемым словом в роде, числе и падеже;
  несогласованные определения выражаются существительными с предлогами и     без предлогов, сравнительной степенью прилагательного, инфинитивом;
[bookmark: _GoBack]б) приложение (определение, выраженное существительным, которое даёт другое название, характеризующее предмет); при сочетании нарицательных существительных одиночное приложение присоединяется к определяемому слову с помощью дефиса; в сочетании нарицательного существительного со следующим за ним  именем собственным дефис не пишется.
